

namesto občana

... ki je na smučanju in nam vsem pošilja prisrčne pozdrave

Začne pa se ta nova igrica takole:

1. Najprej mora miniti poletje in jesen (med tem časom vsi, ki imajo karkoli opraviti z zimo ali nevšečnostmi v zvezi z njo, počivajo in ne smejo predvidevati ničesar vnaprej — to je zelo pomembno, kajti drugače lahko igrice pokvarijo).

2. Nato pride zima (kot vsako leto, in to smo se vsi naučili še predno smo začeli obiskovati osemletko).

3. Za to igrico je nadalje bistveno, da pade sneg (kar menda zadnjih nekaj sto let, vsaj tu, v Ljubljani, ni problem).

4. No, in sedaj začnemo z igrico. Za to potrebujemo tri stvari:

a) že zgoraj omenjeni sneg, ki ga je, kot smo pravilno ugotovili, vsako leto dovolj;

b) vsaj enega hišnika (lahko jih je tudi več, to naredi igro bolj dinamično in tako tudi bolj zabavno — predvsem za naključne gledalce ali morebitne kibice);

c) komunalno podjetje. To je lahko eno samo, saj za igro to ni bistveno.

Tako, bojno polje je tu, prav tako tudi sredstva in igralci. Igra se torej lahko začne.

Nova ljubljanska igrica, ki pa se lahko igra samo pozimi

Moj ni, tvoj ni

Pardon, trenutek! Manjkajo seveda še pravila.

Pravilo številka 1: (8. člen odloka o hišnem redu na območju mesta Ljubljane) Stanovalci so dolžni zlasti (alineja 16) — odstranjevati sneg na pločnikih in dostopnih poteh ter poskrbeti za odstranjevanje snega s streh in ledenih sveč z napuščev (to pa seveda običajno opravljajo hišniki — po mnenju stanovalcev so vendar tudi za to tu).

Pravilo številka 2 — kazni v igri: (15. člen zgoraj imenovanega odloka) — z denarno kaznijo do ... din za prekršek se kaznuje imetnik stanovanjske pravice ali uporabnik poslovnih prostorov, ki kljub pismenemu opominu ... itd. ... krši dolžnosti iz 8. člena, izvzemši 4. točko, itd., itd.

No, sedaj pa igrica resnično lahko že steče. Začne pa se takole (izhodišni položaj): pade sneg, najraje prek noči in hišniki in drugi imetniki stanovanjskih pravic ali uporabniki poslovnih prostorov se zakadijo nad deviško snežno belino in jo lepo, kot piše v pravilih, zrinejo s pločnikov in dostopnih prostorov in drugih, v pravilih navedenih površin, na cesto, zavedajoč se, da od tam tudi za to ustanovljeno, komunalno podjetje to mestno nadlogo pač odstrani na način, ki je splošno dogovorjen.

Tako. Sedaj ima potezo druga stran v tej igri — nastopi komunalno podjetje in odstrani sneg s površin, za katere je zadolžena na svoj — pardon — na družbeno dogovorjeni način: ta sneg torej s traktorji zrine s cestišč nazaj na pločnike. Ko ta stran zapusti prizorišče, ima potezo spet začetna stran — zavedajoč se pravil igre, predvsem kazenskega dela ...

... in tako se ta igrica v Ljubljani, ker snega nihče noče odpeljati drugam, lahko nadaljuje v nedogled, dokler je ne prekinemo tako imenovani objektivni faktorji, namreč toplo spomladansko sonce, ki zagrizenim udeležencem igrice odvzame sredstva za igro — stopi nezaželeni sneg.

P. S.: Vsem, ki se te igrice želijo tudi še udeležiti, svetujem samo nakup lopate in na najbližji pločnik, kjer je dogajanje že v polnem razmahu.

MISO JAVORNIK



Eden od udeležencev te nove zagrizene igrice, ki zasenčuje skoraj že sodelovanje pri športni napovedi.

skandinavska križanka Dogovorov

ŽELATINA IZ ALG	VRSTA SKLADBE, NOKTURNO (ORIG.)	KITAJSKO M. IME	IVAN TAVČAR	ANTIČNI ATENSKI DRŽAVNIK	ŽELEZNIŠKA KOMPOZICIJA	NAJBOLJŠI PREMOK	ZADRŽANO (V GLASBI)	IVAN ČARGO	SVETI OREL STARIH GERMANOV	KARAMBOL
PRODAJALNA STARIN										
LASTNIK GOSTILNE										
GRŠKA BOGINJA NESREČE			PEVEC COLLINS					RDEČI KRIZ BRUTO-NETO		
ROBERT TAYLOR		365 DNI (MNOŽINA)	OBRAT, ZASUK MALIK						SLOVITI BRAZILSKI NOGOMETAS	OSEBA IZ GRŠKEGA MITA
MLADA ŠVEDSKA IGRALKA (EWA)					SOVJETSKO LETOVISCE OB ČRNEM MORJU					
ŽENSKO TELOVAJ. DRDJE				NADA DIMIC	PRAMEN VODE					
PESHNIK AŠKERC					STAR NAROD V ITALIJI					
RAZISKOVALEC AMUNDSEN					KAZALNI ZAIIMEK			EMIL SMASEK		

šport — rekreacija

Kratke vesti Zveza tudi v Centru

TRIM tekmovanja, ki jih je organizirala komisija za športno rekreacijo pri telesnokulturni skupnosti Ljubljana Center, so že skoraj zaključena. Na sporedu so le še tekmovanja v košarkarski ligi, kjer so v A skupini odigrali 10. kolo, s tekmovanjem pa bo začela B skupina.

Za vsa tekmovanja je med delovnimi ljudmi in občani veliko zanimanje, zanimiva pa je tudi ugotovitev, da v nobeni športni panogi ljubljanski prvaki niso ponovili uspeha. Vsako leto se prijavljajo novi, stanejši udeleženci pa ne prihajajo več le na tekmovanja, ampak tudi že redno vadijo. Uspeh je tako zagotovljen, dvignila pa se je tudi kakovost.

Kegljanje
Za tekmovanje v kegljanju se je prijavilo rekordno število ekip, udeležilo pa se ga je 18 ženskih vrst in 51 mošev. Pravico nastopa v finalu si je priborilo 10 prvovršenih ekip ter po šest posameznice in posameznikov. Predzadnje soboto v decembru je bilo zaključno tekmovanje za vrste in finale za posameznike. V moštvenem tekmovanju so se pri moških najbolje odrezali tekmovalci UJV, ki so osvojili naslov občinskih prvakov pred Metaliko in Mercatorjem. Pri ženskih pa so naslov občinskih prvakinj premočno osvojile kegljavnice Petrola pred KS Poljana in Slovenija cestarni. Med posamezniki je postal občinski prvak Lapajne (Tegrad) pred Črnetom (Kartonažna) in Dreniljom (Alpe-Adria). Med ženskami je s odlično igro osvojila prvo mesto Slabe (Teštil Commerce) pred Simusovo (Slovenije ceste) in Maučecovo (TTG).

Tekmovanje je bilo odlično organizirano, želja vseh udeležencev pa je, da bi bila vsa tekmovanja tako pripravljena.

Streljanje
Komisija za športno rekreacijo pri TKS Ljubljana Center je v počastitev praznika JLA organizirala na strelišču na Kodeljevem tekmovanje v streljanju s zračno puško za TOZD in KS. Tekmovanja se je udeležilo več kot 100 bilo le dvajset žensk. Tako je zopet prošla do izmaza ugotovitev, da se še vedno premalo žensk vključuje v redno telesnokulturno aktivnost. Tekmovanje je odlično organizirala strelska družina Olimpija. Pri moških so naslov občinskih prvakov osvojili predstavniki SDK, med posamezniki pa Benko (SDK). Tudi pri ženskah so bile najboljše strelke SDK, med posameznicami pa njihova tekmovalka Roličova.

Košarka
Ze v lanskem letu se je za tekmovanje v košarki prijavilo toliko moštev, da je tekmovanje potekalo v treh skupinah. Tudi letos je bila slika ista, moštev je bilo zopet za tri skupine, vendar poteka tekmovanje malo drugače kot lani. Lani so vse tri skupine tekmovale hkrati, vendar se je tekmovanje preveč zavlečilo, zato so po končanem lanskem tekmovanju moštva razvrstili v tri ka-začela A skupina, ki je doslej odigrakovostne skupine. S tekmovanjem je la 10 kol, na sporedu bosta še dve koli, nakar bo s tekmovanjem začela B skupina, po končanem tekmovanju pa skupina C.

Trenutna lestvica skupine A (prvih pet):
Iskra Commerce 10 10 0 403:280 22
Ljubljanska banka 10 8 2 333:229 16
Petrol 10 7 3 290:255 14
Ljudska pravica 10 7 7 336:301 14
Slovenijaes 10 6 4 263:215 12

M. Voničina

Ko so po SR Sloveniji pred štiri leti pričeli ustanavljati telesnokulturne skupnosti, so hkrati začeli ukinjati občinske telesnokulturne zveze, misleč, da le-te ne bodo več potrebne. Ko so pozneje spoznali pomen in cilj skupnosti in potrebo po zvezah, so jih začeli ponovno ustanavljati. Pravzaprav so dokončno šele v lanskem letu razmejili delo skupnosti in zvez, zato je zveza telesnokulturnih organizacij SR Slovenije vztrajala, da v vseh občinah ponovno ustanovijo občinske ZTKO. ZTKOS je celo časovno omejlila, do kdaj naj bodo ustanovljene vse zveze, vendar se to ni zgodilo niti do konca lanskega koledarskega leta.

Med občinami, ki še nimajo svoje ZTKO, je tudi občina Ljubljana Center. Resnici na ljubo je treba povedati, da zveze v tej občini niso ukinili, vendar je obstajala le na papirju, vse delo pa je organizirala in vodila telesnokulturna skupnost s svojimi strokovnimi sodelavci, pri čemer so ji pomagale

nekatero komisije. Ne bo odveč, če pomeno in zapisano, da so se na zadnji larski skupščini TKS dogovorili, da bodo ZTKO v občini ustanovili 13. januarja. Vsi dokumenti so pripravljene, pripravljene so tudi predlogi novih kadrovskih sprememb, ki so bili nujni še pred reorganizacijo zveze.

Datum ustanovnega zbora občinske ZTKO je določen, vse je pripravljeno, zato lahko z gotovostjo pričakujemo, da bo tudi občina Ljubljana Center dobila svoje ZTKO, ki bo po svojih močeh skušala uveljaviti sklepe portoroške skupščine TKS SR Slovenije. Ne nazadnje velja tudi povedati, da je njihova telesnokulturna skupnost že pripravila program dela za letošnje leto in, da bo prav zveza operativni organ, ki bo skrbel, da bo program uresničen v popolno zadovoljstvo vseh, ki jim je telesna kultura že postala vsakodnevna potreba in tisti, ki si prizadevajo dosegati vrhunske rezultate.

M. V.

Prošnji se je odzvala tudi TKS Center

V dvorani Tivoli se je že začela sedaj že tradicionalna množična akcija 1000 drsaljk, ki jo vsako leto organizira drsalno kotlarski klub Olimpija in je namenjena vsem otrokom do desetega leta starosti. Kot vsako leto se tudi letos DKK Olimpija otepa s finančnimi težavami, saj vstopnine ni, v času akcije pa je na drsališču na voljo trener in pripravljena zdravniška služba.

V preteklih letih je za izvedbo akcije prispevala sredstva le telesnokulturna skupnost Ljubljana—Siška, čeprav so se je udeleževali otroci iz vseh ljubljanskih občin. Prav gotovo zato ni bila odveč prošnja DKK Olimpija, da bi sredstva prispevala vse ljubljanske telesnokulturne skupnosti. Prošnja je na-

letela v glavnem na gluha ušesa, saj se je mamo že omenjene TKS Ljubljana—Siška prošnji odzvala le še TKS Ljubljana Center.

Pri vsem človek nehoti pomisliti, da je za množičnost namenjenih 50 odstotkov vseh združenih sredstev, vendar se tega zavedajo le v dveh ljubljanskih občinah. Akojko mirno lahko uvrstimo med množično, saj se je vsako leto udeležilo več tisoč otrok. Mislim, da bi potezi TKS Ljubljana Center in Ljubljana Siška prav lahko sledile še ostale ljubljanske občine, hkrati pa velja obema skupnostima priznanje, ki sta ga s potezo naredili na množičnost in veselje ter radost naših najmlajših na ledu.

M. V.

Izžrebani nagrajenci križanke

Do ponedeljka, 10. januarja, smo prejeli skupaj 88 rešitev nagradne križanke Dogovorov, objavljene v novoletni številki našega glasila. Zanimivo je, da je med njimi kar 26 reševalcev izven naše občine, celo iz Domžal, Kranja, Logatca in Škofje Loke; križanke pa odlično raje rešuje (ali pa vsaj pošilja) nežnejši spol, saj je pri postanih rešitvah zastopan kar z dvema tretjinama.

- Zreb pa je določil dobitnike takole:
- Knjigo Miodraga Bulatovića »Ljudje s štirimi prsti« dobi: **Jožica PRAPROTNIK**, Gregorčičeva 5, Ljubljana
 - Knjigo Roberta Brennerja »Tako bomo živeli jutri« dobi: **Drago STAMAC**, Grablovičeva 18, Ljubljana
 - Knjigo Gordona Taylorja »Biološka bomba« dobi: **Alma SELIH**, Prijateljeva 30, Ljubljana
 - Knjigo Anatolija Kuznečova »Babji jara« dobi: **Mira MIHELIC**, Streliška 27, Ljubljana
 - Knjigo Jaroslava Haška »Poveljnik Bogulme« dobi: **Nada NOVAK**, Vošnjakova 5, Ljubljana
 - Knjigo Slavka Kolarja »Ali smo ali nismo« dobi: **Jani PETKOVSEK**, Ilirska 32, Ljubljana
 - Knjigo Karla Čapka »Podpovest« dobi: **Neva BRUS**, Gornji Trg 38, Ljubljana
 - Knjigo Rada Murnika »Ženi naše Koprnele« dobi: **Maja PEČNIKAR**, Pod Lubnik 102, Škofja Loka
 - Knjigo C. N. Parkinsona »Parkinsonov zakon« dobi: **Ziva PIRC**, 29. hercegovske divizije 1, Ljubljana
 - Knjigo Vida Pečjaka »Rtobol« dobi: **Emilija PIRNAT**, Miklošičeva 17, Ljubljana
- Dobitnike prosimo, da dvignejo nagrade v uredništvu Dogovorov, Prešernova 26, najkasneje do 15. februarja med 9. in 14. uro, ob sredah do 16. ure.

Uredništvo